

Основой экономики развитых стран является малый и средний бизнес. И в нашей стране предпринимательству отдается предпочтение. В Лямбирском районе это динамично развивающийся сегмент экономики. Как происходит его поступательное движение на конкретных цифрах рассказывает начальник Экономического управления Эльвира Саитовна Салимова.

В 2017 году на территории района функционировал 901 субъект малого и среднего бизнеса, в том числе индивидуальных предпринимателей 742. За последние три года их количество выросло на 11. Доля работников, занятых на предприятиях малого и среднего бизнеса, составляет 30 процентов от общей численности занятых в экономике района. По сравнению с 2016 годом произошел рост на три процента. Этот позитивный процесс способствовал созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, увеличению налоговых поступлений в бюджет.

Предпринимательство обеспечивает экономическую самостоятельность значительной части населения. В расчете на 10 тысяч населения число субъектов малого и среднего предпринимательства в 2017 году составляло 263 единицы. По данному показателю район занимает по итогам 2017 года после г.о. Саранск второе место в Республике Мордовия. В целом же в сфере малого и среднего бизнеса трудилось более 2 тыс. человек. В течение 2017 года представителями малого и среднего предпринимательства создано 36 новых рабочих мест.

В основном, малое и среднее предпринимательство развивается в торговле, сельском хозяйстве, общественном питании, сфере услуг, строительстве. Из 742 индивидуальных предпринимателей 349 человек или 47 процентов заняты в сфере оптовой и розничной торговли, из этого следует, что малый и средний бизнес ориентирован в основном на розничную торговлю.

На начало 2018 года в районе функционировали 132 стационарных торговых объекта, из них 41 продовольственный магазин, 26 непродовольственных и 65 смешанных, 25 нестандартных торговых точек (киоски, палатки). В 2017 году предприятиями малого и среднего бизнеса через розничную сеть населению продано продовольственных и непродовольственных товаров на сумму 1,2 млрд. руб., что в общем объеме оборота розничной торговли района составляет 72 процента. Остальные 28 процентов приходятся на сельскохозяйственные предприятия района ОАО «Птицефабрика «Атемарская», АО «Агрофирма «Октябрьская».

Годом раньше общий объем оборота составлял 1108,5 млн. рублей (67,5%).

По данным статистики, в 2016 году в районе работали 2 средних предприятия, 12 – малых, 87 – микропредприятий, 733 индивидуальных предпринимателя, в том числе 63 крестьянских (фермерских) хозяйств. В 2017 году эти показатели выглядят так: 1- среднее предприятие, 9 малых предприятий, 87- микропредприятий, 742 индивидуальных предпринимателя, в том числе 62- крестьянские (фермерские) хозяйства.

В сельскохозяйственном производстве малыми и средними предприятиями произведено валовой продукции на сумму 203,1 млн. рублей.

В бюджет района в 2017 году поступил налог на вмененный доход в сумме 6,6 млн.руб.